
ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 18 DE FEVEREIRO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário, Francisco de Assis Melo Júnior; vereadores 

Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Carlos da Silva, 

José Jaelson Matias dos Santos, Josenildo Costa Silva, Késsio José Furtado Santos, Luís 

Carlos Dantas, Pedro Prudêncio da Silva. EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, aprovada 

sem restrições. Projeto de lei nº 06/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: Denomina 

quadra de esportes da Escola Municipal Sônia Eliane de “Quadra de Esportes Professor 

Peron (Jurival de Souza Costa); Requerimento nº 036/2025, do vereador Edvanildo de 

Medeiros Santos Jr: solicita ao prefeito municipal a reforma dos canteiros e instalação de 

postes com luminárias nos canteiros da rua José Amâncio Ramalho; Requerimento nº 

037/2025, do vereador Edvanildo de Medeiros Santos Jr: solicita ao prefeito municipal a 

reforma dos canteiros e instalação de postes com luminárias nos canteiros da rua Josefa 

Crispim; Requerimento nº 038/2025, do vereador Luís  Carlos Dantas: solicita ao 

prefeito municipal a ampliação da rede de energia elétrica da Avenida Padre Pinto, bem 

como, melhorias da rede elétrica da Avenida Governador João Fernandes de Lima; 

Requerimento nº 039/2025, do vereador Francisco de Assis Melo Jr: solicita à gestão 

municipal a construção de banheiros e melhorias na estrutura física da praça de alimentação; 

Requerimento nº 040/2025, da vereadora Vanda Rosália Rodrigues: Apela à presidência 

da Casa que seja solicitado uma audiência à Gerência Executiva do INSS, sediada em João 

Pessoa, para tratar da  reforma do prédio do INSS local, que se encontra paralisada há 

bastante tempo; Requerimento nº 041/2025, do vereador Edvanildo de Medeiros Santos 

Jr: solicita à presidência da Casa a disponibilização de intérpretes de libras nas sessões e 

eventos oficiais da câmara municipal; Requerimento nº 042/2025, do vereador Edvanildo 

de Medeiros Santos Jr: solicita à presidência da Câmara a Transmissão das sessões da 

câmara pelo Instagram; Requerimento nº 043/2025, do vereador Edvanildo de Medeiros 

Santos Jr: solicita ao prefeito municipal a criação de um programa municipal para reforma 

de unidades habitacionais; Requerimento nº 044/2025, do vereador José Jaelson Matias 

dos Santos: solicita ao prefeito municipal o envio para apreciação e votação desta Casa 

Legislativa um Projeto de Lei que altere as regras dos empréstimos consignados dos 

servidores efetivos do município, estabelecendo: 1. Alteração do prazo máximo para 

concessão de empréstimos consignados dos servidores municipais, estabelecendo o período 

de 120 meses como prazo máximo para a quitação das dívidas; 2. Aumento da margem 

consignável para 35% da remuneração bruta dos servidores efetivos do município, 

permitindo que a margem consignável seja apurada sobre o valor bruto das remunerações 

definitivas, garantindo maior flexibilidade para o planejamento financeiro dos servidores; 

Requerimento nº 045/2025, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: solicita ao 

prefeito municipal a reforma e melhorias de todos os campos de futebol em atividade nas 

zonas rurais do município; Requerimento nº 046/2025, do vereador José Jaelson Matias 

dos Santos: solicita ao prefeito municipal Reforma e Manutenção da estrada da comunidade 

Sítio Lajes, com aplicação de piçarros nos pontos críticos; Requerimento nº 047/2025, do 

vereador Késsio Furtado Santos:  solicita ao Prefeito Municipal  Municipal a construção 

de praça pública no terreno público ao final da rua Padre Pinto, próximo ao PSF da 

comunidade; Requerimento nº 048/2025, do vereador Késsio Furtado Santos:  solicita 

ao Prefeito Municipal a criação do Programa Empreender Solânea, linhas de créditos 

oriundos dos cofres da prefeitura para empreendedores locais; Requerimento nº 049/2025, 

do vereador Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal a implantação de 

semáforo de trânsito na rua José Pessoa da Costa, nas proximidades do correio e antiga 

prefeitura; Requerimento nº 050/2025, do vereador Josenildo Costa Silva:  solicita ao 

Prefeito municipal a aquisição de uma escavadeira PC 500; Requerimento nº 051/2025, do 

vereador Josenildo Costa Silva:  solicita ao prefeito municipal a realização de parcerias 

com as representações dos trabalhadores rurais que adquiriram máquinas agrícolas para o 



apoio aos cortes de terra e assim beneficiar todos os trabalhadores rurais. Uso da Palavra: 

Fazem uso da palavra, conforme transcrição integral de pronunciamentos anexa, os 

vereadores Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, Josenildo Costa Silva, Pedro 

Prudêncio as Silva, José Jaelson Matias do Santos, Vanda Rosália da Silva Rodrigues, 

Késsio José Furtado Santos. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, são 

postos em deliberação: Projeto de Lei Complementar nº 01/2025, do Executivo: Dispõe 

sobre os vencimentos dos profissionais da educação e dá outras providências; Projeto de 

Lei nº 03/2025, do Executivo: Altera a Lei 006/2023 e dá outras providências; Projeto de 

Lei nº 04/2025, do Executivo: Regulamenta o piso salarial para os Agentes Comunitários 

de Saúde e Agentes de Combate às Endemias do Município de Solânea e dá outras 

providências; Projeto de lei nº 05/2025, da Presidência: Dispõe sobre a remuneração dos 

servidores do Poder Legislativo e dá outras providências. Com pareceres favoráveis das 

comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento, todos os projetos, submetidos a 

votação, são aprovados por unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, em 18 de fevereiro de 

2025.                                              

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JR 

Senhor presidente, senhores vereadores, amigos aqui presentes, imprensa também, na pessoa do meu amigo 

Odilon. Na pessoa do amigo irmão Djair ali do conjunto Padre Cícero eu quero cumprimentar todos os 

internautas. Senhor presidente, em primeiro lugar, eu gostaria de externar a nossa alegria pelo dia de domingo, 

dia dezesseis foi comemorado o aniversário do ex-vereador e ex-presidente desta Casa, Flávio Evaristo 

podemos nos reunir, eu não pude estar presente, mas estava lá o vereador Jota, o vereador Pedro né, foi uma 

surpresa agradável para o vereador e ali vários amigos e amigas ali presentes. E em nome da minha amiga 

Ozielia, eu quero parabenizar a todos os organizadores daquela linda surpresa e não pude estar presente, mas 

desejei ao mesmo, muita paz, muita saúde e novas conquistas na sua vida também. Gostaria de registrar senhor 

presidente a minha ida ontem ali, na Secretaria do Meio Ambiente, onde fomos aonde fomos muito bem 

recebidos pela secretaria Ieda ali, levamos algumas reivindicações da população. Esse é o nosso papel de trazer 

melhorias para a nossa população, independentemente de cor partidária, o papel do vereador exercer, legislar, 

fiscalizar e dar apoio também à gestão quando assim for necessário. Mas senhor presidente, em um dos nossos 

requerimentos que eu tenho certeza que será aprovado. Eu quero, nós pedimos melhorias para as famílias 

carentes, um conjunto habitacional, casas populares. Entramos com outro requerimento, não só pedindo 

construções de casas populares, mas também de reformas, reformas de casas daquelas pessoas. Vereador Vavá, 

nós sabemos muito bem quando estamos fazendo a campanha, vereador Carlinhos, corpo a corpo, a necessidade 

de, vereador Jota, daquela, a carência, tem morador que não tem um banheiro, um banheiro para fazer as suas 

necessidades e nós iremos requerer também não só a construção de novas casas populares, como também 

reformas de casas. Nossa solicitação visa atender urgente a necessidade de reduzir o déficit habitacional em 

nosso município, garantindo às famílias de baixa renda o acesso à moradia digna. Muitas famílias vivem em 

condições precárias, sem a estrutura necessária para segurar conforto, segurança e qualidade de vida, além de 

minimizar a carência de habitações adequadas. A construção de conjuntos habitacionais trará benefícios 

econômicos significativos. A geração de empregos durante a execução dos projetos e o aquecimento do 

comércio local são exemplos concretos de como essa iniciativa pode impactar positivamente a nossa cidade. 

Então senhor presidente, esse é o nosso pedido, a nossa fala de hoje e conto com os amigos para que esse 

requerimento seja aprovado e que seja sancionado pelo senhor Prefeito, para que em breve possamos ter novos 

conjuntos habitacionais, novas casas populares, novas reformas para as famílias carentes do nosso município. 

Muitíssimo obrigado, e voltarei assim, se possível. 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Senhor Presidente, senhores e senhora vereadora, funcionários desta Casa. Público presente, a todos que nos 

acompanham pela internet, pelos portais, muito boa noite. É com grande alegria, senhor presidente, que retorno 

a esta Casa. Quero parabenizar os nobres colegas vereadores, parceiro, pelos inúmeros requerimentos 

apresentados aqui em defesa de nossa sociedade. Só externo aqui a gratidão que todos têm, né? Diante das 

dificuldades, assim como fez Edvanildo, falando da necessidade das famílias, né, daquelas pessoas mais 

especiais que ocupam as áreas mais necessitadas do nosso município. E este é a nossa missão, Edvanildo, 

Pedro, todos os outros colegas que aqui estão lutando arduamente, né? E estão pedindo e cobrando. Sabemos 

né? Que nossa função é essa, mas muitos aqui se estendem além disso, né? Fazem um papel que realmente não 

é do legislador, né? É um papel que chega até aquelas famílias, que só quem sabe é quem está aqui. É quem 

está passando e quem está vivendo Edvanildo. Pois bem, semana passada, apresentei um requerimento em 



defesa dos nossos professores, né? Uma ação empreitada pelo então prefeito em dois mil e dez, né? O pai do 

nosso amigo Júnior Melo, né? Doutor Chiquinho, contra a União, pedindo a correção dos valores da época dois 

mil e cinco, dois mil e seis, se eu não me salvo engano, pra que esse recurso possa vir até o nosso município e 

ser corrigido, né? Aquela injustiça que foi cometida naquela época e espero que os pares aprovem, né? E 

encaminhem essa demanda ao gestor municipal e ele possa tomar essas providências. São mais de três milhões 

de reais, né? Donde sessenta por cento são destinados aos servidores, aos professores e quarenta por cento ao 

município, né? Então, espero que os nobres pares aprovem este requerimento e o nosso gestor, né, o nosso 

prefeito possa mover, continuar essa ação. Ouvindo os requerimentos dos nobres vereadores na sessão passada, 

na primeira sessão, vi dois colegas apresentando um requerimento aqui pra aquisição de mais uma 

retroescavadeira pra o município de Solânea, para assim assistir as demandas do nosso município. Tomei a 

liberdade de fazer um requerimento para que a gente possa adquirir uma PC, porque uma PC? O município já 

tem duas retroescavadeiras, sabemos bem, tem uma bem antiga e uma mais nova do tempo do PAC, né, 

Programa de Aceleração do Crescimento, onde veio pelos territórios da cidadania e todas as prefeituras 

receberam esse equipamento como também outros equipamentos, a exemplo de carro pipa, moto niveladora, 

enchedeira. Então, diante do pleito apresentado por dois vereadores, que se for adquirido pelo nosso município, 

que vocês que pediram um retro que possam endossar o pedido para uma PC quinhentos, por que uma PC 

quinhentos? A retroescavadeira não atende a necessidade da nossa zona rural, porque? Nós temos um solo 

compactado e pedregoso, esse solo a retroescavadeira não consegue fazer uma assistência de qualidade na 

limpeza de Barreiro, na escavação. Sabemos bem disso porque? Já fazem, já faz mais de dez anos que estão aí 

e a gente não vê uma obra de qualidade na zona rural, uma PC quinhentos, que é uma máquina maior, de grande 

porte, uma hora dela é equivalente a quatro ou cinco horas de uma retroescavadeira e teremos a possibilidade 

não só de limpar, Pedro, mas de construir Barreiros trincheiras que talvez vocês aqui não saibam, mas quem 

souber pode até me ajudar, para assim dar suporte ao homem da zona rural. O barreiro trincheira é muito mais 

viável do que o barreiro convencional, o que tem uma lâmina de água, um espelho de água aberto, o barreiro 

trincheira ele reduz o espelho de água e assim reduz a evaporação e a ação do vento sobre a água, podendo 

manter essa quantidade de água que é muito maior, por um período muito mais longo do que o Barreiro 

convencional. Então a PC quinhentos, ela é muito mais útil aos trabalhos de um município do que uma 

retroescavadeira. É mais necessária uma PC quinhentos, já que a gente tá tão focado em assistir o nosso 

município, desde a cidade até a zona rural. Que a gente adquira uma PC quinhentos. Por quê? Porque a gente 

vai ver de fato, senhor presidente, um trabalho bem executado na zona rural e também na cidade, onde for 

necessário, vereador Carlinhos. Então, aqui apresento o meu requerimento, quem quiser dos vereadores dos 

pares, subscrever está aberto, não é do vereador Jota, é um bem para a nossa sociedade, é um equipamento que 

pode melhorar e muito, a assistência do nosso município. Pois não, vereador. Késsio: Vereador Jota, como o 

senhor mencionou aí a importância dessa PC e aí eu desde já, eu quero me acostar ao seu requerimento, 

parabenizá-lo pela iniciativa e com que eu possa também subscrever o seu requerimento. Só isso, satisfeito. 

Mais alguém? Edvanildo: Parabenizá-lo, ninguém melhor do que vossa excelência pra discutir esse assunto, 

né? E dar um melhor andamento. Eu também faço questão, também me acostar ao seu requerimento. Ótimo, 

vereador. Pedro: Vereador Jota. Boa noite a todos e a todas aqui presente. Gostaria também de lhe parabenizar 

por essa grande iniciativa, mas desde já, deixar claro que quanto mais retro vier, quanto mais PC, quanto mais 

tratores, tudo que vier aquilo que for de benefício para nossos agricultores. Tenho certeza que todos os nossos 

colegas vereadores vamos dar essa contribuição, porque nossos agricultores já vêm sofrido há vários anos. E 

com essa PC, com certeza o prefeito vai atender sua reivindicação e vai sanar a situação de muitos agricultores 

que esperam ter aquele reservatório há muitos anos. Obrigado pela parte vereador. Fico feliz pela, pelo endosso 

de vocês a esse requerimento. Apresento também, senhor presidente, mais um requerimento abrindo a 

possibilidade de que a gestão, que o nosso prefeito possa fazer parceria com as entidades que receberam e ainda 

receberão, Pedro, tratores de emendas parlamentares. O nosso município. Peço, mais um minuto por gentileza. 

O nosso município vai ser pulverizado de máquinas. Isso é muito bom, mas há uma grande preocupação, porque 

pra manter uma máquina precisa de recurso, e sabemos muito bem que uma associação, ela não dispõe de tanto 

recurso suficiente para manter um equipamento desse trabalhando gratuitamente para o seu associado. E as 

vezes não, em todas as condições é necessária uma parceria da família e da associação para isso acontecer.  

Anexo III – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Senhor presidente, senhores vereadores, em nome de Djalma Victor, quero saudar todo o Plenário, e também 

não esquecendo dos internautas, todos que nos assistem neste momento. Mas presidente hoje me chamou um 

pouco aqui a atenção, cadê a imprensa? Saudar Odilon Almeida com o seu portal e a imprensa a semana 

passada, há oito dias atrás, Plenário lotado, com a imprensa, com vários fotógrafos e hoje estou sentindo a falta. 

Por isso quero parabenizar a todos vocês que estão neste plenário, que sempre eu tenho sido um defensor que 

a população de Solânea participasse mais, acompanhasse mais o trabalho do seu representante, do seu vereador. 

Mas é assim mesmo, já teve sessão aqui de praticamente só tá os vereadores, né? O povo muitas vezes não dá 

aquela atenção que merecia, cobra mais do seu representante. Senhor presidente, já saudei toda a mesa, eu hoje 

me chamo atenção e vim a essa tribuna praticamente porque a gente tem feito uma reflexão nesses cinquenta 

dias que se aproxima da administração do prefeito Jucian e a gente, quando olha, faz uma comparação, a gente 

vê que, você para pra analisar a continuidade da gestão que ele sempre no primeiro mês de Janeiro fazia uma 

comparação que estava zerando a fila, estava dando continuidade à gestão do prefeito Kayser Rocha e eu às 



vezes paro pra analisar assim, que continuidade é essa? Porque, cinquenta dias já se aproxima e eu passo ali na 

prefeitura não vejo o prefeito dando expediente, que Kayser sempre estava lá dando aquele seu expediente. Eu 

passo, visitei alguns PSF, funcionário faltando, que continuidade de gestão é essa? Se, eu tive em alguns PSF, 

cheguei lá, até teve aquele PSF ali de Chico Chaves, quando eu cheguei lá tinha um rapaz limpando o PSF, 

aquele nosso amigo Pedro, ao qual eu quero mandar um abraço e o motorista Sassá. Eu disse: Cadê o médico? 

Não tem. Cadê a técnica? Cadê a enfermeira? Não veio. Que continuidade de gestão é essa? Aí você para pra 

analisar foi uma perseguição geral com as nossas enfermeiras, com aqueles funcionários que acostumado a 

entrar no mês de janeiro, fevereiro, aí agora não retornaram ainda. Talvez o prefeito vá chamar em março e, 

nesse montante, ele economizou quantos milhões de reais? E não ter dado a oportunidade daquelas pessoas que 

com a bandeirinha correndo atrás, é o azulão, azulão tocando, como eu fiz também, com todo o meu grupo e o 

azulão parece que calou-se, que não deram comida não ao azulão, que os funcionários que vinha acostumado 

na gestão passada, receber seu salário em janeiro, fevereiro, março, abril, maio, muitas vezes e tinha alguns 

funcionários, questão de fechamento de ano, final de ano, era exonerado em outubro, novembro, mas isso aqui 

nem iniciou aqueles que estavam na expectativa de iniciar, pra ajudar, pra trabalhar. Porque uma coisa é um 

funcionário fantasma. Outra coisa é aqueles funcionários que dão expediente, sete horas da manhã já está na 

Secretaria da Saúde, como o nosso amigo Urai, para levar os profissionais. Quer dizer, aqueles funcionários 

que dão expediente, é que tem que ser valorizado, e eu vou defender isso, aqueles funcionários efetivos, como 

gari, todos aqueles que forem perseguidos, é procurar a Câmara de Vereadores, porque nós temos, pelo menos, 

informar aonde eles têm que procurar aquela pessoa que possa dar o veredicto final, o Ministério Público, 

aquelas pessoas que precisam de exames, que ele anunciou uma foto zerando a fila, eu acho que agora que tem 

fila, que não foi contratado aqueles órgãos competentes pra fazer os exames, eu tenho certeza, só tiver sendo 

feito fora, porque aqui de Solânea eu não tenho conhecimento, as especialidades que eu acho que todos nós 

vereadores foi uma perca muito grande da gestão passada, em ter recebido recursos. Eu lembro muito bem 

quando o senador Efraim Moraes anunciava que tinha encaminhado pra Solânea, novecentos mil reais pra 

contratação de várias especialidades. Passou-se o ano todinho e não teve aqueles contratos e eu achava que o 

prefeito atual ia iniciar zerando a fila, trocando lâmpada, agora tá trabalhando, ele agora está trabalhando como 

numa, na Ret, né? Ele agora é operador de máquina, mas também ele tem que sair do esconderijo. Tem que 

expediente na prefeitura, visitar aquelas, aquele setor mais, que o pessoal procura mais. E também eu acho que 

ele deve agora fazer um curso de pedreiro, porque o conjunto Santa Mônica, os calçamentos, várias localidades 

está sendo desteorado e nem começou o inverno. Aí ele vai ter que ir lá também, pegar aquela colher de pedreiro 

pra também tapar os buracos. Porque praticamente o camarada se apresenta no fake news, só em foto e a 

população cadê a assistência com os recursos que tem? Porque eu quero levar o conhecimento de todos 

senhores e todas as senhoras que nos assistem nesse momento. Só agora, nesses cinquenta dias, quarenta e oito 

dias, entrou mais, só de FPM, quase, mais de onze milhões e meio de reais, quase doze milhões, fora o anúncio 

que o prefeito, ex-prefeito quando fechou o ano, deixou milhões e mais milhões em um anúncio na rádio 

Correio da Serra. Até eu tô sentindo a falta aqui do pessoal presidente, que o bom era que Vossa Excelência 

tivesse um contrato com esse pessoal da imprensa, para que nós possa também não só levar o conhecimento 

do que acontece nesta Casa, do que acontece na administração, na gestão, que a população pudesse tomar 

conhecimento, via a emissora de rádio, à imprensa. Porque hoje eu tô sentindo a falta, porque naquele dia tava 

a imprensa aqui na pessoa do nosso amigo Lindomarques, eu quero mandar um abraço e acredito que vossa 

excelência fazendo essa parte, dando oportunidade pra cada vereador se apresentar, apresentar o que seu 

trabalho, o Plenário lotado, todos os colegas vereadores, a vereadora Vanda representante da classe das 

mulheres, sempre está presente nas sessões e isso é o que o povo espera da gente. O eleitor votou em todos os 

colegas, vereadores eu tenho certeza nessa expectativa. E Jota, você lembrava muito bem que nossos 

agricultores, choveu, estão lá com as suas terras, muitos deles vendendo um bode, vendendo um porco, 

vendendo um garrote pra cortar as suas terras. Porque o nosso secretário da Agricultura eu acredito que ele 

deve, no final desses cortes de terra, trazer a relação das pessoas contempladas, porque a agricultura familiar, 

vereador Kessinho, muito bom ter iniciado o corte de terra aqui, porque a chuva foi boa. Agora, a região do 

Curimataú eu acho que deveria também ter essa contratação de tratores, que seja com urgência e urgentíssimo, 

porque nossos agricultores lá, quando chove, se anima pra plantar e até agora nada. Se for pela a informação 

que o secretário passou, vai se passar março, abril, o inverno tem passado, como é que nós agricultores vão 

plantar e colher com o apoio da gestão, abarrotada de dinheiro do jeito que está aí. Então eu acho que cabe a 

nós, a gente tem a tribuna, tem a imprensa, mas os colegas vereadores, peça, porque quem mais conhece o 

sofrimento do povo, principalmente os agricultor, é o prefeito, porque ele foi vereador, a família esteve sempre 

na frente da administração e com certeza não pode fazer diferente e deixar nosso povo sofrendo. Então 

presidente, só tenho que agradecer. Tenho certeza que estarei aqui sempre pra votar nos vários requerimentos, 

vários projetos que vim aqui de benefício do povo, que eu tenho certeza que a minha intenção é de ajudar, 

como de todos os colegas vereadores e quero contar também com o apoio dos colegas, para votar os 

requerimentos que apresentei e com certeza que é apenas o início. A segunda sessão hoje e nós iremos 

apresentar várias reivindicações para aquelas comunidades carentes, para o tá na mesa, tá aonde estiver. Tenho 

certeza que o que vier de bom para o povo, o vereador Pedro Prudêncio vai estar sempre dizendo sim em prol 

do crescimento e desenvolvimento da nossa cidade. Pois um boa noite a todos fiquem todos com Deus. E até 

a próxima terça feira, se Deus quiser. 

 



Anexo IV – Pronunciamento do Vereador JOSÉ JAELSON MATIAS DOS SANTOS  

Primeiramente, quero agradecer a Deus, né? Nosso Salvador, nosso criador, a maior autoridade aqui presente, 

senhor Deus, obrigado por tudo Deus. Senhor presidente, quero cumprimentar por esse, por esse, por essa noite, 

ao, em nome do qual saúdo aqui, nossos colegas, vereadores aqui presentes, aos funcionários desta Casa e ao 

público aqui presente. As pessoas que nos acompanham pelas redes digitais. Continuando aqui, né? Hoje eu 

tive, tivemos uma reunião e quando chego lá eu encontro os amigos, colegas vereadores, conversando sobre a 

questão de geração de emprego, capacitação, tudo isso faz com que a gente tenha uma sensação de que as 

coisas vão fluir. Então, diante disso eu quero aqui dizer que subo nessa tribuna hoje pra falar sobre algo que 

transcende partidos, ideologia e disputas políticas. Quero falar sobre união, sobre um compromisso maior que 

temos com o povo de Solânea, a geração de emprego e renda pra nossa gente! Sabemos que a nossa cidade tem 

potencial, tem mão de obra qualificada, tem empreendedores dispostos a investir, mas precisa de políticas 

públicas eficazes para impulsionar o desenvolvimento econômico. E para que isso aconteça, é essencial que 

esta Casa legislativa esteja unida. Não é momento de divergências partidárias, não importa de onde viemos ou 

qual bandeira defendemos. O que importa é que todos fomos eleitos para servir a população. É essa população 

que a espera de nós soluções concretas, não disputas estéreis. Proponho que deixamos de lado qualquer 

diferença e trabalhemos juntos na construção de um grande projeto que estimule a economia local, fomente o 

empreendedorismo e abra a porta para aqueles que enfrentam a difícil realidade do desemprego. Podemos 

discutir incentivos para pequenos e médios empresários, capacitação profissional para nossos jovens, parceria 

com o setor privado e setores estratégicos, mas acima de tudo, precisamos de uma postura colaborativa, pois 

apenas unidos teremos força para transformar ideias em realidade. Faça aqui um apelo aos meus pares. Vamos 

dar esse passo juntos, vamos escrever uma nova página na história do nosso município, baseada no diálogo, no 

respeito e na busca pelo bem comum, o povo de Solânea merece essa união. Que esta Casa seja lembrada não 

pelas diferenças, mas pela sua capacidade de agir em favor daqueles que mais precisam. Conto com cada um 

de vocês para que esse projeto saia do papel e se transforme em esperança para nossa gente. Dito isso meus 

amigos, na semana passada eu tive uma visita ao empresário doutor Alirio de Bananeiras, juntamente com o 

nosso prefeito Jucian e os dois gerentes da Caixa Econômica e nosso objetivo nessa reunião, nessa visita com 

ele era justamente a gente já ir estreitando uma parceria com o privado para que possa ingressar em nosso 

município em forma de investimento. Isso faz com que, no futuro, com fé em Deus, possamos gerar empregos 

aqui para o nosso município. Esse empresário é um construtor que fez um grande serviço em Bananeiras com 

a construção daqueles condomínios, alavancou a parte de imobiliária e também a parte de geração de emprego 

e renda. O Excelentíssimo vereador Edvanildo é muito feliz quando alerta que nosso município precisa abarcar 

isso aí, eu quero dizer vereador, que eu também endosso suas intenções e dizer que eu estou pronto para ajudar 

no que for preciso. Já ando especulando essas parcerias, conversei com alguns colegas lá da caixa, vendo uma 

forma da gente abraçar essa causa, porque, de fato, tive a oportunidade na campanha de visitar inúmeras casas, 

casas principalmente das periferias, onde o pessoal é muito carente de moradia, carente de infraestrutura. Então, 

meus colegas, senhor presidente, colegas vereadores. Devemos sim. dar atenção a esse povo. Senhor 

presidente, continuando ainda, né? Parabenizar ao colega vereador Jota do sindicato, pela observação que ele 

fez. A princípio que ele chegou aqui, apresentou um requerimento pedindo uma PC quinhentos. Ora, o colega 

Késsio teria feito esse requerimento para uma retroescavadeira. Eu, no meu pensamento imaginava que era o 

mesmo maquinário. Então, por isso que é interessante a gente, nós temos aquela União e aquela propriedade 

de conhecer sobre o assunto, para poder apresentar aqui. Então, o colega Jota foi bem feliz na apresentação de 

um novo requerimento, transformando, bom seria se pudéssemos adquirir mais uma retroescavadeira e também 

uma PC, que com certeza o povo da zona precisa muito dessa construção desses Barreiros, desses açudes. Então 

meus amigos, quero que agradecer a presença a todos vocês. Que fiquem todos com Deus e tenham uma boa 

noite! 

Anexo V – Pronunciamento da Vereadora VANDA ROSÁLIA SILVA RODRIGUES  

Senhor presidente, colega vereador Juninho a quem cumprimento os demais. Meu amigo Iranildo Lima, 

secretário desta Casa, a quem cumprimento os demais funcionários. Odilon Almeida representante aqui da 

imprensa local. Minha amiga Janaína, representante ali da Secretaria de Saúde, a quem cumprimento os demais, 

pessoas que se encontram nesse plenário. Mas, meus amigos e amigos Jaelson, eu costumo dizer que o pedido 

de um vereador não é só dele, é de todos, né, a gente pede, faz um requerimento, os anseios são grandes, mas 

todos nós aprovamos e votamos naquele requerimento. Então a luta é de todos, não é apenas de um, pode ter 

certeza disso Jaelson, que está Câmara sempre trabalhou e trabalha dessa forma, em união, em parceria, em 

responsabilidade. E trago aqui senhores vereadores, público presente, amigo presidente José Porfírio, um 

requerimento aonde trato a situação que hoje se encontra o nosso prédio do INSS. Há anos que ele está daquela 

forma, com uma placa, sem funcionamento e nós Solanenses que temos uma cidade bem representada, que 

temos uma cidade polo, comercial, se encontra nessa situação. As cidades circunvizinhas também reclamam e 

os nossos Solanenses nos procuram e também fazem suas reivindicações e cobranças quanto a isso. Na 

qualidade de parlamentar, me vejo também na obrigação e também indignada com tudo isso que nós vemos, o 

INSS na nossa cidade parado, pra que a gente tenha que resolver os nossos solanenses, os das cidades 

circunvizinhas tem que descer a cidade de Bananeiras para que possa agendar um atendimento e assim resolver 



os seus problemas. Não é justo, não é legal, porque nós temos um INSS na nossa cidade, que apenas não está 

funcionando e não sabemos por quê. Por isso Senhor presidente, vou ler o requerimento que trago e espero que 

tenha agilidade para que possamos pelo menos ter uma resposta dos representantes legais que se encontram na 

nossa capital. Então trago aqui, senhor presidente. Subscrevo esse requerimento que, após tramitação 

regimental e ouvido o Plenário, seja encaminhado ao senhor presidente desta Casa Legislativa, José Porfírio, 

o seguinte requerimento, que seja solicitado uma audiência a gerência executiva do INSS, sediada em João 

Pessoa, para tratarmos da situação de abandono e descaso, como se encontra o prédio do INSS local, uma vez 

que no mencionado prédio tem uma placa, oficiando a reforma que continua parada, justifico mais, é inaceitável 

Senhor presidente, que as pessoas de Solânea e as pessoas das cidades circunvizinhas tenham que se deslocar 

para a cidade de Bananeiras para solucionar os seus problemas junto ao mencionado Instituto. A reclamação é 

geral por parte dos solanenses e que atribuem a este Parlamento, a omissão de não procurar a gerência estadual. 

Diante do exposto e que, de forma imediata, esta Casa requeira uma audiência e que, tão logo seja confirmada 

forme uma Comissão de Vereadores para in loco, pedirmos a conclusão da obra e o imediato retorno ao 

atendimento de nossa cidade. Fico grata, de todos vocês, todos nós, nos apoiar nesta questão. Solânea não pode 

ficar no descaso. Solânea é grande. Solânea precisa sim, que resolvam os nossos problemas mais urgentes e o 

INSS é um deles. Meu muito obrigado a todos, voltarei no segundo expediente se assim for necessário. 

Anexo VI – Pronunciamento do Vereador KÉSSIO JOSÉ FURTADO SANTOS 

Senhor Presidente, boa noite, no qual cumprimento a toda a Mesa Diretora e os colegas vereadores, a vereadora 

Wanda, a todos que se encontram no Plenário. Odilon representando a imprensa local, Janaína e todos os 

demais servidores da Secretaria de Saúde, meus cumprimentos, sejam bem-vindos à nossa casa. De forma 

especial, a todos que nos acompanham pelas redes sociais, especialmente Alex, Lucas, Ceará em nome deles 

todos os meus cumprimentos a todos que nos acompanham nesta noite de trabalho aqui na Casa Legislativa. 

De início, colegas vereadores, parabenizar pela participação de cada um de vocês, da execução do trabalho. 

Wanda, vereadora Wanda foi muito feliz no que diz aqui, que nós aqui subimos na tribuna, trazemos as ideias. 

E aí essa ideia é transformada em requerimento, apreciada e aprovada por esta Casa, por todos nós. E aí se 

transforma em um pedido coletivo, colegiado, que somos todos juntos. E ai numa forma regimental, queria 

nesta tribuna também deixar meu requerimento verbal e logo mais nos próximos dias, amanhã trarei ele e 

deixando na secretaria, secretário Iranildo, mas na forma regimental trazer aqui o requerimento solicitando ao 

gerente regional do brejo da CAGEPA, José Cidalino de Almeida Filho, a  extensão de rede da água tratada da 

CAGEPA para a comunidade do sítio PIA, é uma comunidade que está na zona rural, vereador Jota, mas é 

próximo a cidade de Arara e já se torna muito prático a extensão dessa rede, cerca de trezentos metros, se dá a 

extensão e a gente faz esse pedido. Tivemos lá no último domingo visitando a comunidade, ouvindo esses 

anseios. Dentre eles, surgiu essa ideia e aí trazemos aqui na tribuna, como forma verbal, junto a esse 

requerimento, solicito também ao prefeito, que seja organizado e promovido, vereador José Porfírio, por parte 

da Prefeitura Municipal, o campeonato municipal de futsal, futebol de salão e que ele seja realizado de forma 

itinerante nos quatro ginásios que nós possuímos na cidade, para movimentar a parte do futebol, de todos os 

desportistas amadores que praticam essas atividades e aí a gente possa motivar. Paralelo a isso, realizamos essa 

ação e deixei o convite aos colegas. No último domingo, junto com a parceria, com todas as equipes, realizamos 

um treino e aí fiquei impressionado com a quantidade de pessoas que participavam naquele momento, daquela 

atividade física. E a corrida também é uma atividade física que promove, não só a saúde, a saúde física, mas 

também a saúde mental. Então, que cada um de vocês possa, junto conosco, motivar cada vez mais. Porque aí 

a prevenção de saúde e sem sombra de dúvida não só a saúde física, como eu falei, mas a saúde mental. Destacar 

ainda, tive na última sexta-feira, conversando com o secretário de Agricultura, justamente preocupado com 

esse corte de terra. E aí muitos já estão recebendo, muitos agricultores estão recebendo esse corte de terra. E aí 

na parte mais árida na convergência do nosso município, no Curimataú, se precisa levar esse corte de terra e 

fizemos o pleito que visse a viabilidade de no momento exato, tendo em vista o período de estiagem. Mas assim 

que chover, nossos agricultores sem sombra precisam ser priorizados nesse corte de terra. E aí, solicitamos a 

ele que despachasse com o prefeito a viabilidade de contratação desses tratores, vereador José Porfírio, pra que 

nesse momento exato, chegue esse serviço aos agricultores. Sabemos que o espaço é muito curto de chuvas e 

cada um deles precisa aproveitar o máximo possível. No mais, só agradecer, desejar a todos uma boa noite. 

Que Deus abençoe a nossa semana de trabalho e fiquem todos com Deus. Um abraço. 

 

 

 


